

Глинковский

12+

№6 (3692)

Пятница, 7 февраля 2025 года

Газета выходит по пятницам

Цена свободная

ВЕСТНИК



В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

ВСТРЕЧА С ПОДРЯДЧИКОМ

Глава Глинковского муниципального округа Евгений Владимирович Кожухов встретился с представителем подрядной организации, индивидуальным предпринимателем Вадимом Евгеньевичем Валиулиным.



Также присутствовала начальник отдела по образованию администрации Глинковского округа Людмила Алексеевна Бетремеева. В ходе встречи были подписаны контракты на проведение капитального ремонта мест захоронения мирных жителей, расстрелянных в годы оккупации

Глинковского района немецко-фашистскими захватчиками в 1941-1943 годах, расположенных в деревнях Мончино, Марьино и Тишово, а также на проведение ремонта туалета и спальной комнаты во 2-й группе детского сада «Солнышко».

Наш корр.

ОБСУДИЛИ ДЕПУТАТСКУЮ ПОМОЩЬ

На прошлой неделе в рамках рабочей поездки в Глинковский муниципальный округ депутат Смоленской областной Думы Елена Николаевна Гераськова встретила с главой округа Евгением Владимировичем Кожуховым.



Они обсудили обращения к депутату руководителя бюджетных учреждений округа об оказании им помощи в приобретении необходимого оборудования и оснащения.

Было решено помочь редакции газеты «Глинковский вестник» с покупкой принтера, Глинковскому культурно-просвети-

тельному Центру с костюмами, а детской музыкальной школе с приобретением информационных и выставочных стендов. На данный момент проходит формирование заявок.

Также в ходе встречи был поднят насущный вопрос о предоставлении грантов поддержки при заключении социального

контракта. В ближайшее время будет организована встреча с потенциальными грантополучателями – людьми, пожелавшими участвовать в конкурсе на получение гранта в рамках социального контракта.

По материалам сайта администрации Глинковского муниципального округа.

ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СОЦКОНТРАКТА

По поручению губернатора Василия Николаевича Анохина администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» проводит работу по поиску потенциальных получателей грантов в форме субсидий по программе «Первый старт».

На текущей неделе была проведена встреча, на которой даны разъяснения условий участия в программе. Грант по программе «Первый старт» – это возможность реализовать свои проекты и получить дополнительное финансирование. Выплаты предоставляются в форме субсидий для финансового обеспечения расходов на покупку основных средств, оргтехники, оборудования, сырья, аренду помещений и так далее. Для этого необходимо было выполнить определенные условия: быть старше 18 лет; не быть зарегистрированным как предприниматель; пройти обучение в региональном центре «Мой бизнес»; зарегистрироваться как субъект малого и среднего предпринимательства (МСП) после получения сертификата; быть включенным в единый реестр

субъектов МСП после регистрации; обеспечить финансирование проекта на сумму не менее 10% от размера гранта. Максимальная сумма субсидии составляет до 500 тысяч рублей.

Полную информацию о порядке получения гранта можно узнать на официальном сайте муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» в разделе «Малое и среднее предпринимательство».

По всем дополнительным вопросам участия в программе обращаться в отдел экономического развития, имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования «Глинковский муниципальный округ»: +7 (48165) 2-18-84.

По материалам сайта Глинковского муниципального округа.



СЛУЖУ РОССИИ!



Армия России

СВЯЗАТЬСЯ С ПУНКТОМ ОТБОРА ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ +7 (4812)

68-71-45
22-15-22

БЕССРОЧНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ

- Бесплатный отдых детей в оздоровительных лагерях
- Бесплатное горячее питание для учащихся 5-х – 11-х классов
- Освобождение от родительской платы за детский сад
- Преимущество при зачислении в детские сады
- Преимущество при зачислении в группы продленного дня детей, обучающихся в школах
- Содействие в получении образования и поиске работы членами семьи
- Предоставление социального обслуживания на дому и в стационарной форме в первоочередном порядке
- Оказание психологической помощи

ЛЬГОТЫ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА КОНТРАКТНИКОВ

- Возможность быстрого приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему
- Кредитные и налоговые каникулы
- Бесплатные обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях
- Страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета
- Право на льготную пенсию после 20 лет службы
- Статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы (ежемесячная денежная выплата, компенсация расходов на оплату жилого помещения и др.)
- Для будущих контрактников бронируются рабочие места
- Единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту



3 700 000 Р

от годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 Р

ЕДИНОВРЕМЕННО

210 000 Р

от ежемесячно

100 000 Р

единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единый контакт-центр: 8-800-10-000-01)

ОТБОР ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ



г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2 contract.smolensk.ru

О контрактной службе в Вооруженных Силах России в Смоленской области читайте на 8-й странице.

ПОЗИЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА

«ВРЕМЯ ГЕРОЕВ» – ЗАБОТА О ГЕРОЯХ

«Участники СВО после возвращения с фронта должны трудоустроиться, работать с достойной зарплатой, найти свое место, руководители регионов должны заранее подумать, как выстроить эту работу», – заявил президент России Владимир Путин.

Во время общения с работниками «АвтоВАЗа», отвечая на вопрос о программе «Время героев», Путин отметил, что она является одним из сегментов внимания к людям, которые рискуют своей жизнью и здоровьем ради России, и, безусловно, она должна быть широкой и гибкой.

«Люди возвращаются и будут возвращаться после проведения специальной военной операции, они должны трудоустроиться и работать, причем работать достойно, с достойным уровнем заработной платы. И заранее во всех регионах РФ руководители регионов должны подумать, как строить эту работу», – сказал президент.

При этом он уточнил, что условия участия в этой программе непростые – надо иметь высшее образование, опыт управ-

ленческой работы, соответствующий потенциал и так далее. «Во-первых, сейчас нужно подумать, это в принципе делается, но мы будем заниматься системно, как помочь ребятам, у которых нет высшего образования, как помочь им получить его. Поручение правительству уже есть, правительство думает, как совершенствовать эту работу, но на региональном уровне тоже работа проводится», – рассказал Путин.

Глава государства подчеркнул, что «Время героев» – один из сегментов подготовки участников СВО к возвращению в гражданскую жизнь. «Они должны найти свое место, и мы сделаем для этого все», – добавил президент.

По материалам ТАСС.



ИТОГИ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛИ ГУБЕРНАТОРА

УСЛОВИЯ ДЛЯ МАССОВОГО СПОРТА

В начале недели Василий Анохин провёл заседание регионального правительства. Один из рассмотренных вопросов – развитие физической культуры в регионе.

В числе основных приоритетов запланированной работы – формирование условий для массового спорта. В 2025 году на эти цели будет направлено 1,5 млрд рублей.

Планируется построить бассейн в Вязьме, «умные» спортплощадки в Красном и Монастырщине, а также площадки для сдачи комплекса ГТО ещё в шести муниципалитетах. Будут отремонтированы 2 бассейна в Ярцеве, спортшкола в Рудне, стадионы в Ельне, Дорогобуже и Духовщине. Начнётся строительство многофункционального семейного водного комплекса в Смоленске. Продолжится укрепление кадрового потенциала через поддержку студентов-целевиков и программу «Земский тренер».

Ещё одну спортивную тему обсудили с недавно избранным президентом областной Федерации футбола, ректором Смоленского государственного медицинского университета Романом Козловым. «Комплексно возьмёмся за возрождение на Смоленщине профессионального футбола, детско-юношеского, молодёжного, ветеранского, женского и других направлений этого любимого и популярного вида спорта. Параллельно будем создавать и улучшать инфраструктуру, усиливать поддержку тренеров и профильных секций», – прокомментировал Василий Анохин.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА В СМОЛЕНСКИЙ РАЙОН

На прошлой неделе Василий Анохин посетил предприятия, которые реализуют крупные инвестиционные проекты на территории Смоленского района.

Птицефабрика «Сметанино» активно расширяет свою промышленную базу – строит новые большие птичники и модернизирует производственное оборудование, что позволит увеличить выпуск куриных яиц до 1 млн штук в день. Губернатор обсудил с ее руководством создание агрокласса на базе Катынской средней школы в целях подготовки профессиональных кадров для предприятия, а также перспективы строительства жилья для сотрудников в рамках программы комплексного развития сельских территорий.

Второе предприятие, которое посетил в рамках рабочей поездки глава региона, компания «ЮНИПРОФ», специализируется на выпуске строительных изделий. В этом году планируется завершить расширение производственных площадей. Это позволит оптимизировать производственные процессы, увеличив мощности

БРОНЯ КРЕПКА, И ТАНКИ НАШИ БЫСТРЫ

Василий Анохин поздравил ветеранов и воинов-танкистов с 82-й годовщиной создания 1-й гвардейской Краснознамённой танковой армии.

«Её путь – это блестящие победы в годы Великой Отечественной войны, надёжная охрана государственных рубежей в мирное время, в том числе, на Смоленщине. И сегодня гвардейцы так же героически бьют врага в зоне специальной военной операции, освобождают российские земли от нацистов. Гордимся ими», – отметил губернатор.

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ДЛЯ МЕДУЧРЕЖДЕНИЙ

В 2025 году благодаря нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь» значительно расширится санитарный парк больницы и поликлиник в области.

В распоряжение учреждений системы здравоохранения поступят 60 автомобилей и передвижной медицинский комплекс с аппаратами для флюорографии и маммографии.

Приобретаемые машины с высокой проходимостью будут использоваться для транспортировки пациентов в медицинскую организацию, выездов специалистов по вызовам на дом, перевозки биоматериалов для лабораторных исследований и доставки лекарств в отдаленные населенные пункты.

На текущий момент 28 автомобилей из 60 уже поступили в учреждения в Вяземском, Демидовском, Ельнинском, Краснинском, Монастырщинском, Сычевском, Починковском, Рославльском муниципальных округах. «Новые автомобили повысят эффективность работы учреждений здравоохранения и доступность медицинской помощи для жителей области», – отметил Василий Анохин.

В ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОМ ЗЕМЛЯКЕ

В этом году вся страна будет отмечать 115-летие со дня рождения Александра Трифоновича Твардовского – выдающегося прозаика, журналиста, военного корреспондента и великого поэта.

Юбилейные мероприятия, посвященные его памяти, начались с презентации книги «Смоленщина. Поэзия. Стихи разных лет» – сборника стихотворений Александра Трифоновича о малой родине.

«Патриот, гражданин, фронтовик Александр Твардовский честно, правдиво и очень понятно говорил о героических и трагических событиях в судьбе страны, и поэтому его по праву назвали «певцом народного подвига», а поэзию – «энциклопедией жизни народа». Президент Владимир Владимирович Путин в своих выступлениях не раз цитировал произведения Твардовского и признавался, что его «потрясают простые и великие по своей сути строки» – «читаешь и мурашки до сих пор по коже». Уверен, новая книга будет особенно дорога смолянам, ведь привязанность к родной смоленской земле Александр Трифонович пронёс через всю жизнь, а смоленские мотивы – через всё творчество», – отметил Василий Анохин, выразив слова благодарности всем, кто вложил душу в этот труд.

СОХРАНИТЬ НАСЛЕДИЕ МАСТЕРА

В следующем году исполнится 100 лет со дня рождения ещё одного выдающегося смолянина – знаменитого скульптора, Народного художника России Альберта Георгиевича Сергеева, автора памятников Александру Твардовскому и Василию Тёркину, Михаилу Исаковскому, мемориала «Скорбящая мать» и других знаковых для жителей области работ.

Альберт Георгиевич родился в Тёмкинском районе. С детства увлекался художественным искусством. Во время Великой Отечественной войны ушёл на фронт разведчиком артиллерийского истребительного полка. В минуты затишья между боями не расставался с карандашом – по просьбе своих боевых товарищей рисовал их портреты для писем к родным.

Василий Анохин посетил его мастер-

скую и встретился с дочерью Ольгой Альбертовной. «Решили, что проведём к юбилейной дате основательный ремонт мастерской, а затем обустроим там музей, посвященный творчеству скульптора – чтобы как можно больше смолян и гостей города могло воочию познакомиться с художественным наследием Мастера», – сообщил глава региона.

Татьяна НАПРЕЕВА.



МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ



– Людмила Петровна, прежде всего, расскажите немного о себе, о своем опыте депутатской работы.

– Родилась я 23 октября 1971 года в деревне Бартеново Глинковского района, в 1989 году, окончив Глинковскую среднюю школу, потупила в Смоленский строительный техникум. Затем вернулась на родину – в село Глинка. В мае 1992 года устроилась на работу в Глинковский хозяйственный строительный участок (ХРСУ) по специальности мастер участка. Через год меня перевели на должность прораба. Когда наш строительный участок закрыли, была вынуждена искать новую работу. Так как строительных организаций у нас в районе не было, мне предложили работу в Управлении федеральной почтовой связи по двум специальностям – нормировщица и специалист по кадровой работе. Я согласилась и отработала здесь семь лет. За это время я вышла замуж, родила дочку и заочно окончила Ельнинский сельскохозяйственный техникум по специальности «бухгалтерский учет».

И та же история, руководство уведомило о том, что мои должности будут в скором будущем сокращены и я снова буду искать работу. Не стала ждать окончания процедуры сокращения, а устроилась на работу в Отделение Федерального казначейства по Глинковскому району, там была вакансия специалиста 2 категории. Здесь я проработала 17 лет. В 2005 году заочно окончила Московский университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского по специальности «бухгалтерский учет анализ и аудит». За время работы в Федеральном казначействе мне пригодились все мои полученные профессии: и строителя, и бухгалтера, и специалиста по кадрам. Я получила колоссальный опыт работы по всем направлениям. И снова сокращение. В марте 2017 года осталась без работы. Три месяца пыталась устроиться на любую работу и вот удача мне улыбнулась. Мне предложили работу в должности директора муниципального казенного учреждения «Центр бухгалтерского обслуживания и материально-технической поддержки учреждений сферы культуры «Глинковского района», где я и тружусь по сей день.

Впервые депутатом районного Совета я стала в 2018 году, в прошлом 2024 году снова баллотировалась и, благодаря нашим уважаемым избирателям, была избрана в окружной Совет.

– Избранный в прошлом году Совет депутатов работает уже не в условиях муниципального образования «Глинковский район», а в условиях Глинковского муниципального округа. Депутаты почувствовали разницу?

– Разница есть, несомненно. Если раньше большую часть проблемных вопросов жителей из Доброминского и Болтутинского поселений нашего района решали с главами своих поселений, то сейчас все эти вопросы будут решаться на уровне муниципального округа. Проблемы возникают всегда, а для нас главное – решить их вовремя и положительно.

– Депутаты – это всегда самая ответственная и самая активная часть населения. Как Вы охарактеризуете нынешний состав Совета депутатов?

– Глинковский окружной Совет депута-

«ГЛАВНОЕ – НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМИ...»

В конце прошлого года был сформирован Глинковский окружной Совет депутатов первого созыва, председателем которого избрана Людмила Петровна Зуева. Говорить о каких-либо итогах работы Совета пока рано, но для того, чтобы выяснить какой видится нынешнему составу Совета дальнейшая работа, мы встретились с Людмилой Петровной и задали ей несколько вопросов.

тов состоит из двенадцати депутатов. 10 из них – члены партии «Единая Россия» и ее сторонники, один депутат – член партии ЛДПР и еще один член партии «Справедливая Россия». В Глинковском окружном Совете депутатов создана фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которую возглавляет Кирилина Елена Юрьевна. В структуру Совета входят четыре постоянные комиссии:

– постоянная комиссия по экономическому развитию, бюджету, налогам и финансам;

– постоянная комиссия по социальным вопросам;

– постоянная комиссия по агропромышленному комплексу;

– постоянная комиссия по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку.

Нынешний состав Совета обновился на половину, теперь у нас шесть новых депутатов. Депутаты нашего окружного Совета – люди уважаемые и ответственные, трудолюбивые и отзывчивые. Они не равнодушны к чужим проблемам и бедам. Все они понимают ответственность, которую возложили на них избиратели нашего муниципального округа. Я считаю, что у нас очень дружная и сильная команда, и мы будем делать все, что в наших силах, чтобы жизнь в округе становилась только лучше.

– Наверное, есть преемственность между прошлым Советом и нынешним...

– Конечно, а как по-другому. Без про-

шлого, нет будущего. В составе нынешнего Совета есть депутаты прошлого созыва. Они будут помогать вновь избранному. А вновь избранные внесут в работу что-то новое, ведь только прошлым жить тоже нельзя.

– Вами и Вашими коллегами разработан и утвержден план работы на текущий год. Какие пункты этого плана Вы считаете основными?

– Глинковский окружной Совет депутатов проводит очередные заседания один раз в месяц. Могут быть и внеочередные заседания. Все вопросы, которые выносятся на заседания Совета, очень важные и значимые. Что-то выделить из плана нашей работы нельзя. Все пункты являются основными: будь то принятие бюджета на текущий год, или развитие сельского хозяйства, или вопросы ЖКХ, социальной, образовательной и культурной сфер – они все основные.

– Несмотря на непродолжительный срок работы нынешнего состава Совета, к Вам и другим депутатам, наверное, уже обращались жители округа с наиболее острыми вопросами. Что сегодня особенно волнует глинковцев?

– Конечно, обращались. Проблемы различного характера: вопросы ЖКХ (прорыв системы водоснабжения; неисправность водяной колонки на улице; замена уличного фонаря; спил сухих деревьев на кладбище и возле жилых домов; посыпка дорог при гололеде; организация похорон, для тех, у кого нет родственников и т.д.). Все эти вопросы мы стара-

емся решать, по мере их поступления. Жителей нашего округа также волнуют качество оказания медицинских услуг, нехватка узких специалистов, то есть то, что и по всей стране. Будем надеяться, что при нынешнем пристальном внимании к медицине и со стороны правительства Российской Федерации, и со стороны руководства области проблемы удастся решить, преодолеть.

– Людмила Петровна, как Вы оцениваете взаимодействие Совета депутатов с Администрацией округа?

– Мы очень тесно взаимодействуем. Любой возникший вопрос решаем совместно с сотрудниками Администрации и непосредственно с Главой округа. Без их помощи и участия это было бы невозможно.

– По Вашему мнению, какие вопросы и проблемы Глинковского округа требуют срочного решения? Какова роль депутатов в этом?

– Ситуаций, которые требовали бы срочного решения, сейчас в нашем округе нет. А текущие проблемы – они были всегда и будут, и мы будем стараться с ними справляться. Но печально то, что с каждым годом население нашего округа уменьшается. Это происходит потому, что молодые люди уезжают в города получать образование, а назад на родину не возвращаются. Вот так число жителей уменьшается и возникает потребность в молодых кадрах. Для дальнейшего развития, нам просто необходимо привлекать молодых специалистов к нам в округ на работу в различных сферах, будь то медицина, образование, культура, сельское хозяйство и так далее. Наша общая задача создать для них такие условия (в первую очередь достойное жилье) и делать все, чтобы у них не возникло желание покинуть наш округ, а наоборот остаться и завести свою семью.

– Людмила Петровна, спасибо Вам за беседу. Желая Вам и всему Совету депутатов плодотворной работы и постоянной поддержки тех, для кого вы работаете, то есть жителей нашего муниципального округа.

Беседовала Ирина БУДАЧЕНКОВА.



Заседание Глинковского окружного Совета депутатов

#МыВместе

Волонтерский штаб Ельнинской дивизии приглашает всех неравнодушных внести свой посильный вклад в сбор гуманитарной помощи бойцам на фронт ко Дню защитника Отечества.

Каждый может найти в прилагаемом ниже списке то, что может и хочет передать в зону СВО. Вместе мы, как кулак, который не разжать врагу! Своим вкладом мы приближаем долгожданную Победу.

Место приема гуманитарной помощи: МБУК «Глинковский Центр», телефон: 89516927753, 89107833064; Здание администрации по адресу: деревня Болтутино, улица Центральная, д. 37, телефон: 8 (48165) 2-35-25; Здание администрации по адресу: деревня Добромينو, ули-

ца Центральная, д.3, телефон: 8 (48165) 2-36-25.

Гуманитарная помощь от населения принимается до 17 февраля.

Список необходимого: маскировочные халаты; маскировочные сети; сухарные сумки; спальные мешки (до 30); пачеточки; радиостанция УКВ (портативная, двухдиапазонная с прямым вводом частоты + антенна); бинокли дневного и ночного видения с уровнем; тепловизоры; приборы ночного видения; дроны; камеры нагрудные для видеонаблюдения, мини камеры; фонарики (в том числе с красным светом); скобы для бревен и досок; пленка дачная плотная; утеплитель на фольге; веревки, ножовки, лопаты, ломы, топоры, молотки; гвозди, саморезы, шурупы; бензопилы, шуруповёрты; перчатки строительные, мешки строительные; скотч армированный (белый и глянце-

вый, матовый); портативные газовые плитки и баллоны к ним; тряпки для рук сухие индивидуальные; сухой душ; подушки туристические надувные; каремат (коврики для сидения); дождевики (хаки, черные больших размеров); перчатки и стельки самонагревающиеся; флисовые кофты, телняшки, майки, трусы, носки (в том числе и вязаные); балаклавы, шапки; гель антисептический; шампунь в малой упаковке; влажные салфетки; станки разовые, пена для бритья; зубная паста, щетки, мыло; порошок стиральный в малой упаковке; аптечка тактическая с патчем; шприцы, стерильные салфетки; аспирин, анальгетики; мази Вишневского, Левомиколь, Гепариновая; антибиотики; средство для желудочно-кишечного тракта; перевязочный материал, жгуты; продукты питания длительного срока хранения в заводской упаковке.

ПАМЯТЬ

СОРОК ПЕРВЫЙ

«Лето 1941 года. 22 июня. Смоленская область, поселок Кардымово. Воскресенье. Я сижу дома, готовлюсь к первому экзамену. Муж Михаил ушёл на работу в редакцию. Дети на улице, девочка и мальчик, 14 и 13 лет. Радио выключено – в доме тихо. Вдруг вбегает Михаил: «Сидишь? Радио не включала?» – «Нет». «Война началась. Собирайся – пойдём, мне поможет. Надо оповестить дальние колхозы о случившемся».

Это было утро 22-го, а вечером ему принесли повестку – 23-го явиться в военкомат. И на следующий день в 11 часов дня мы с дочкой Велей проводили его в Смоленск, а 16 июля бежали из села. И 22 июля, уже в качестве беженцев, мы были в селе Дуплято-Маслово Тамбовской области, в колхозе «Труд».

Примечание автора:

Так мой дед, ровесник XX века, Землянов Михаил Яковлевич, на следующий день после начала войны ушёл на фронт. Прошёл всю войну в 227-м отдельном отряде разминирования, командир роты, капитан. Всего один раз ошибся при разминировании, вследствие этого – остался без зубов. Бабушка не пишет, что дед Миша умолял её уехать, ведь он был коммунистом с 1918 года. И они с последней полуторкой под бомбёжками выехали через Соловьёву переправу. У бабушки от нервного напряжения отнялись ноги, и её вели к машине под руки. Почти все родственники коммунистов, остававшиеся в Кардымово, были расстреляны немцами.

«Разместили эвакуированных по квартирам, и уже на второй день нашего пребывания мы вышли на уборку урожая. Хлеб зародился на славу – трудились мы под лозунгом: «Всё для фронта, всё для победы!»

Одеды и обуты мы были не для работы на хлебоуборке. Платья и тапочки после первого же дня работы пришли в негодность. Близилась зима, к которой мы были совсем не готовы. Запасов – по словице: «Одежды – что на коже, а харчей – что в пузе». На троих утром – 10 картофелин, к обеду – по тарелке пшённой похлёбки и вечером – по куску хлеба с кипятком.

Я и Веля имели по зимнему пальто, а Славик ходил в стареньком пальтишке сестры. Купила шерсти, и местный валяльщик-прохвост свалял нам валенки, которые на ногах развалились сразу. Славик носил отцовские сапоги, которые я как-то на своих ногах сумела унести. Когда возвращался из школы, отдавал их мне, а сам сидел в носках.

В декабре нашему колхозу наступила очередь возить из райцентра почту. Председатель дал мне эту работу. Утром до школы Славик ходил за 2 километра за лошастью, пока я готовила завтрак и обед. А потом хозяин давал мне свой тулуп, и я ездил в сельский Совет за почтой, расстояние – 15 километров. Лошадь и упряжь в то время были такими, что не она меня везла, а я её сзади толкала. Так, к вечеру я добиралась до своего села.

Вот наступило 31 декабря 1941 года. День был с сильным ветром и изморозью. Я еле приехала в райцентр и спешила поскорее обратно. Лошадь моя, как и хозяйка, были и голодные, и немощны. Еле еле мы тащились, уже огоньки нашего села замелькали издали, а моя лошадка совсем сдала. Идёт не то дождь, не то снег – всё на лошади леденеет, на мне тоже. Толкаю возок и лошадь сзади, и думаю: «Хотя бы как-нибудь добраться до первой избы». Вижу, навстречу бежит мой Славик – отдаю ему почту и говорю: «Снежи, и скажи, что я замерзаю с лошастью вместе». Прибежали мои подружки-эвакуированные и меня в избу близлежащую занесли – стали спиртом натирать мне тело. Вот так всё и обошлось на этот раз. После, все зубы у меня заболели, я не знала покоя, пока они постепенно не стали выпадать».

Примечание автора:

Много позже дядя Слава рассказывал, что они с сестрой не могли дождаться маму, с беспокоеством глядя в темноту за окнами. В ту зиму стояли лютые морозы, и он решил выйти навстречу повозке с лошастью. Теперь ясно, что сынок спас свою мать от верной смерти. Последствием переохлаждения стало выпадение всех зубов, и бабуля до конца дней ходила с протезами. Никогда не роптала, и мы долго не догадывались об этом.

ТРУД, ТЕРПЕНИЕ И ВЕРА

Это воспоминания моей бабушки, Земляновой Елены Андреевны, о начале войны и эвакуации, которые мы, её внуки, попросили написать в 1991-м году. Она, как бывший педагог, описывает только факты, почти безэмоционально, просто, обстоятельно. Но эта простота не уменьшает трагизма происходившего. Читая их, переживания и страх входят в душу. Если бы тогда она не спасла маму - меня и сестры могло не быть вовсе. Как не родилось множества детей, отцы и матери которых погибли в бесчеловечной войне.



Первая фотография в военное время. Она пробыла все годы на фронте у дедушки Михаила с надписью: «Папа, узнаешь свою тройку?»

«Наконец прошла зима, наступила весна. День был солнечный – дети возле школы играют в мяч. Вдруг Веля бежит домой вся в слезах и кричит мне: «Мама, Славик умирает!» Я бегом к школе. Вижу, Славик корчится, слюна бежит изо рта, глаза закатил под лоб. Хватаю его на руки и несую домой. Уложили в углу, и он очнулся. Ничего не помнит, что с ним было. В селе не было не только врача, но и фельдшера. На какой почве такой приступ, так мы и не узнали. Питание уж совсем у нас стало плохое – хлеб-паёк и всё. Дети в школу ходят, учатся хорошо.

ЭВАКУАЦИЯ
В ГЛУБОКИЙ ТЫЛ

Лето 1942-го года. Немцы рвутся к Тамбову. Рядом военный завод имени Котовского. И ночью и днём немецкие самолёты летят через наше село, бомбят завод. От мужа редко, но письма идут. Пишу ему об обстановке, отвечает, езжайте на Алтай, и прислал адрес. В августе мы покинули Тамбовщину.

Ехали в Алтайский край целый месяц. Остановились на станции возле Барнаула. Пошла в РОНО, там были учителя из периферии. Один оказался химиком-биологом: «Вам лучше уехать работать в нашу школу. Здесь вы зимой замёрзнете». Славик поддержал: «Этот дядька дело гово-

рит». И поехали мы с ними в Ново-Копылово. Была там одна частная квартира, но хозяйка очень разборчива – не всех брала. Приходим, в домике чисто, уютно. Разговорились, она сама переселенка из Курской области, а я из Брянской, это рядом, и пошла у нас с ней беседа. Смотрю, бабушка Катя пошла в кладовую – тащит сало, яйца, на столе яичница, медовуха. Мы облюбовали полати. Там было и тепло, и бабушка дала нам две подушки, набитые сеном. Хлеб по карточкам, на меня 400 граммов и по 200 граммов на детей.

В селе есть столовая, в ней горячие супы из картофеля и капусты. Когда капуста закончилась, картошку стали заправлять зелёными солёными помидорами. Этот суп есть было нельзя. Велю после него рвало, она сказала: «Лучше умру, но его больше есть не стану». На деньги, которые у меня были (200 рублей зарплаты и плюс 600 рублей по аттестату за Мишу моего) можно было купить только 800 грамм хлеба и молока 1 литр. Еле выжили до весны, дочь заболела, кашель, температура. В школу ходить не в чем, и она совсем отключилась от жизни, а я работаю в школе целыми днями – ведь помимо уроков ещё и работа завуча. Славик ходит в школу в 7 класс, учится хорошо, несмотря на голод.

В селе Новокопылово был фельдшер, веду. Велю к нему, а он мне говорит: «Мат-

ка, у дочки чахотка, надо усиленное питание».

Сестра моя Тоня с матерью из Москвы никуда не выезжали, им я написала о своём житье. И мне сестра выслала посылку, в которой были вещи для нас. К ним заезжал наш Михаил Яковлевич, когда уезжал на фронт, оставил хорошие брюки, сапоги, рукавицы и шапку Славика. А также новое нижнее бельё и ещё 200 рублей денег. Он мне пишет: «Сделай так, чтобы детей от голода и смерти спасти».

На моё счастье за деньги в колхозе продавали коровье масло по 400 рублей за килограмм (купить за деньги у населения ничего нельзя было). Я добавила к присланным деньгам 400 рублей и купила 6 килограммов масла, 4 кило вермишели (дети её сухой поели), 6 килограммов пшена. Вот сколько сразу у меня оказалось продуктов, и я стала детей подкармливать. Утром Веле делала смесь из одной столовой ложки масла сливочного, ложки сахара, пол-литра молока. К весне она ожила. Щёчки зарозовели, глазки заблестели, а тут, «на наше счастье», в колхозе на заготовке дров в лесу убило деревом лошадь. Её пришлось прирезать, мясо местное население не брало, а эвакуированные – с удовольствием. На мою долю досталась печень, наверно, килограммов в шесть. Я её еле-еле притащила домой. Ну, уж тут был настоящий праздник. Хозяйка не могла смотреть на эту жарёнку, а мы поджарили и уплетаем. Славик ещё и по хате бегаёт, подпрыгивая и крича: «И-гу! Игу!»

СЫНОК СХОДИЛ В
СОЛДАТЫ

Наступила весна 1943 года. Собирали с января месяца верхушки и глазки от картофеля, засадили эти очистки и всякие овощи у себя на земельном участке. Дети как-то сразу стали взрослыми, без меня работали на огороде. Теперь зиму мы встречали по-другому. Картошка уродилась – такой я никогда больше не вырастила. Три куста – и ведро. Накопили 200 пудов. Мы в погребе заложили, а центнер обменяли в колхозе на один центнер пшеницы. Правда, пшеницу мы не ели, а на обмен – обеспечили себя обувью.

Славик в это время уже окончил 7 класс. Из пальто сестры он вырос. Задумал поступать в военное училище. Мне говорит: «Что я потеряю? Хоть дамское пальто сниму». Испытания он выдержал хорошо, и его зачислят курсантом Троицкого артучилища, эвакуированного из Ленинграда. Отправили мы его с ржаными сухариками, да бабушка сварила ему в дорогу три яйца.

Проучился он там сентябрь и половину октября, почти ежедневно мне пишет, чтобы я приехала к нему. Я, недолго думая, собираюсь. И сначала 50 километров еду на поезде, а потом ночь ночью на узенькой лавочке в помещении, где выдают билеты. Как только стало светать, побежала в Троицк к училищу. Прошу дежурного вызвать мне Землянова. Выходит мой «военный»: губы, нос покрыты болячками, а из глаз, хоть чашки подставляй, льются слёзы. Повёл он меня к себе. В помещении на полу без кровати лежат соломенные тюфяки, покрытые домоткаными ковриками. Ест то, что я ему принесла, а сам без конца плачет.

В стороне стоит учительница русского языка и пристально на меня смотрит. Она мне и посоветовала забрать Славика отсюда. Он здесь самый младший, и питание такое, что он не вынесет нагрузки, погибнет. Договорились, что, как только перееду в Сорокино, шлю телеграмму, что я сильно больна – приезжай.

Вот уже мы с Велей в Сорокине. Я веду химию и биологию. Живём вместе с одной учительницей и её дочерьми. Кухня общая, наша комната проходная. У нас ещё живёт девочка Катя, учится в 10 классе.

За Велю я теперь спокойна – выздоровела, учится, а за Славика сердце болит, как была у него. Собираюсь давать телеграмму. Как-то сидим, и видит-ся мне, что Славик вошёл в квартиру. Говорю: «Веля, у меня уже начинаются галлюцинации – я вижу Славика». А Веля с Катей кричат: «Да это же Славик!». Сын зашёл – и сразу стал располагаться за печкой. Так «отслужил» мой первый солдат.

(Продолжение 7-й стр.)

ПАМЯТЬ

ТРУД, ТЕРПЕНИЕ И ВЕРА

(Продолжение. Начало на 6-й стр.)



Дедушка Михаил. Фронтальная фотография.

ДОРОГА ДОМОЙ

В 1943 году освобождают Кардымово от немецких фашистов. Нам предоставляется возможность уехать домой. А где тот дом? Ведь немцы всё сожгли? Опять голод, опять одни страдания. Но решаем ехать. В Кардымове был детский дом, жена директора мне пишет, что он собирает учителей и предлагает мне вызов на работу туда.

Осенью 1944 года, в октябре, мы уже были в Кардымове. Выхать из Сорокина до железнодорожной станции была целая история. Станция Алтайская от Сорокина в ста километрах. Сообщение только на грузовых попутных машинах. Ждём неделю, а уже в школе начались занятия, ждём вторую, и, наконец, удаётся уехать.

Приехали, а на станции сидят таких, как мы, сотни. Билеты дают, но стоять за ними надо в очереди, и поезд идёт только до Новосибирска, а оттуда уже до Москвы. Кое-как получили на третьи сутки билеты, а в поезд и с билетом не попасть. Славка догадался перебраться на площадку между вагонами и втащил нас с Велей. Поезд тронулся. Идёт проводник, видит нас, сидящих на сундуке, прижавшимися друг к другу, пожалился и впустил нас в вагон.

В Новосибирске заходим в вокзал, а народу – тысячи. Кто сидит, кто стоит, до казсы и добраться нельзя, а не только уехать. Хлеб по карточкам дают, но я боюсь от-

пустить от себя Славика, вдруг затеряется. Но как сесть в поезд – вот проблема. Этот случай остался на всю жизнь памятным.

Я набралась храбрости и иду к военному коменданту вокзала. Показываю ему вызов директора детдома. В вызове написано: «Вызывается Е.А. Землянова на восстановление краснзнамённого детского дома посёлка Кардымово». То ли вызов повлиял, то ли мой вид подействовал, но он говорит: «В 18 часов будет идти поезд на Москву. Подходите к детскому вагону, я вас посажу». Я отвечаю: «У меня дети уже большие». – «Все равно».

Пришли, дрожим, и вдруг видим: он уже стоит возле вагона и говорит проводнице: «Посадите их». Ехали трое суток до Москвы, а затем уж добрались и до Кардымова.

Итак, в начале октября 1944 года мы возвратились из эвакуации. Посёлок нас встретил развалинами. Мы даже не могли узнать, где была наша станция. Лесок детского дома немного уцелел. По этому ориентиру мы и добрались до него. Нас уже ждали, обеспечили жильем – большая комната в здании детдома. В ней жили: за печкой муж с женой – пожилые воспитатели, молодая воспитательница и мы с Велей. Славика поселили вместе с мальчиками старших классов.

Я работаю воспитателем в группе из 45 мальчи-

ков, возраст от 8 до 14 лет. Все они учились по программе первого класса, но 14-летние быстро усвоили науку, и были опорой в нашей жизни. Надо было самим обеспечивать себя топливом, которое они носили из соседнего леса.

Сидим в тепле, а ребята на поле картошки собирают-напекут, и тогда уже у нас полный праздник – все едим эту картошку. В детдоме кормили лишь бы выжить, и дети были истощены. Мечтали о простой картошке. Худобедно, но с бытом по тому времени я с детьми была устроена.

Детдомовский хлеб даром не ели – работали они, как и все воспитанники. Сама я все свои силы и знания, которые имела, отдавала ученикам. В феврале 1946 года с фронта возвратился наш отец.

Примечание автора: Несколько раз бабушка и мама с братом были на грани жизни и смерти. Вся страна переживала такие же лишения. Поэтому нет в её рассказе жалоб и причитаний. Бабулю Лену я всегда считала очень спокойной, скромной, даже застенчивой. Она никогда не повышала голос, но тихо могла сказать так, как припечатать. До сих пор удивляюсь, как ей удавалось, переселивая свой небожий терпеливый характер, ходить, добывать, просить, уговаривать. Думаю, комендант и других трогал её вид, одновременно и решительный, и беспомощный.

И ведь сберегла детей. Когда пришел с победой дедушка Миша, с гордостью ему вывела дочь и сына, живых и здоровых. Только она знает, чего ей это стоило. Страшные мелочи – есть сухие макароны, возможность не однажды умереть от голода и обморожения, носить сапоги по очереди с сыном, сажать картофельные глазки и очистки. Думаю, что подвиг матери, спасающей детей в тылу и, себя не жалея, работающей для фронта, не меньший, чем подвиг воина, добывший в бою. Жизни тех, кто прошел через войну и последующий мир – основа наших жизней, наш пьедестал, с которого все ясно видно.

Уцелело фото, которое побывало на фронте. На обратной стороне написано: «Папа. Узнаешь ли свою тройку?». Первое фото в военное время.

Наталья КУЛИКОВА, внучка Елены Андреевны, специальный корреспондент газет «Знамя», «Глинковский вестник», «Московский вестник культуры».

ЦИФРОВОЙ ЛИКБЕЗ

СЕКРЕТЫ ОПЕРАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ

«Группа Астра» раскроет российским школьникам все секреты операционных систем на «Уроке цифры».

Компания примет участие во всероссийском образовательном проекте «Урок цифры», главная задача которого – помочь достичь ключевой цели ИТ-образования в России: обеспечить подготовку высококвалифицированных кадров для цифровой экономики страны. Первый урок «Группа Астра» посвятила операционной системе (далее – ОС) как неотъемлемой части всех устройств, необходимых в повседневной жизни. Урок от разработчика инфраструктурного и системного программного обеспечения (далее – ПО) «Группа Астра» на тему «Секреты операционных систем» пройдет в российских школах с 10 февраля по 2 марта 2025 года в рамках всероссийского образовательного проекта «Урок цифры».

Эта инициатива предоставляет учащимся 1 – 11 классов уникальную возможность глубже понять значение ОС, изучить их типы, структуру и функции, тем самым повышая свою компетентность в сфере информационных технологий.

Урок «Секреты операционных систем» включает теоретическую часть (видеолекцию) и практическую – интерактивный тренажер, помогающий в игровой форме ознакомиться со структурой ОС и визу-

альным обозначением программ, входящих в базовый состав любой ОС.

Тренажер представляет собой лабиринт, из которого можно выбраться только с помощью успешно выполненных заданий. Практические задания распределены по 3 категориям, основанным на возрастных особенностях учеников: для младших (1 – 4 классы), средних (5 – 9 классы) и старших классов (10 – 11 классы) – и отличаются уровнем сложности и объемом, механика для всех трех категорий идентична. По результатам прохождения тренажера выдается сертификат участника.

О том, как в увлекательной форме донести до школьников базовые знания об ОС, преподаватели могли узнать на вебинаре, который прошел 6 февраля в 10:00 по московскому времени на сайте проекта <https://datalesson.ru/>. К занятию можно приступить на любом устройстве и в удобное время – как в школе, так и дома, самостоятельно либо вместе с учителем или родителями. Для этого необходимо зайти на сайт проекта, выбрать урок от «Группы Астра» и определить подходящий уровень сложности в соответствии со своим возрастом: 1 – 4, 5 – 9 или 10 – 11 классы.

В ПОМОЩЬ ФОНД «ВКЛАД В БУДУЩЕЕ»

Благотворительный фонд «Вклад в будущее» подготовил серию видеороликов для нового сезона «Цифрового ликбеза».

Благотворительный фонд Сбербанка «Вклад в будущее» и АНО «Цифровая экономика» при поддержке Минпросвещения России и Минцифры России, в поддержку реализации нацпроекта «Экономика данных», а также национальной цели «Технологическое лидерство», запустили новый сезон «Цифрового ликбеза» – Всероссийского просветительского проекта в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности.

В этом году эксперты Фонда подготовили для школьников три ролика по темам: «Резервное копирование данных», «Защита от спама» и разработанный при экспертной поддержке GigaChat ролик «Создавая новое с искусственным интеллектом». Видеоролики размещены по адресу: digital.likbez.rf. К видеороликам прилагаются методические материалы.

Проект «Цифровой ликбез» включает серию просветительских мультимедийных роликов и методических материалов для педагогов, которые на понятных примерах учат детей и взрослых азам цифровой грамотности и кибербезопасности. Видеоролики предназначены для возрастной категории 6+ и рекомендованы для просмотра с родителями или педагогами. Материалы проекта верифицированы ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания».

Традиционно героями роликов Фонда являются студенты самого престижного вуза подводного мира Китовской академии рыбных профессий – Полина, Матильда, Никита, Егор и Виктория. Друзья делятся друг с другом новостями за чашечкой кофейного рифа в кафе «Песчанница». В этот раз морская звезда Полина расскажет о том, как искусственный интеллект, нейросети и правильно написанные промпты помогают в творчестве и учёбе. Устрица Матильда поделится советами на тему правильного хранения важной информации и резервного копирования. А треска Виктория расскажет, как, столкнувшись со спамом, нашла способ защититься от него.

Ролики и методические материалы размещены в открытом доступе на сайте «Цифрового ликбеза». Любой педагог может принять участие в проекте и провести урок для обучающихся в период с 3

февраля по 2 марта 2025 г., используя созданные фондом «Вклад в будущее» методические материалы. Они помогут эффективно интегрировать видеоролики в учебный процесс на уроках ОБЖ, информатики или родительских собраний.

«Трудно представить, каким будет мир через 30 – 40 лет. Но уже сейчас ясно, что цифровая грамотность, работа с искусственным интеллектом и основы кибербезопасности станут базовыми навыками. Они будут так же важны для любого человека, как способность читать, писать и считать. Как партнёр всероссийского проекта «Цифровой ликбез» мы помогаем современным школьникам освоить важные навыки, которые повлияют на их учёбу и будущее. Только меняясь и непрерывно развиваясь, можно идти в ногу со временем, ставить цели и достигать их, по-настоящему жить», – прокомментировал Пётр Положевец, исполнительный директор Благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее».

«Новые ролики «Цифрового ликбеза», подготовленные экспертами Благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее», затрагивают актуальные и важные темы – работа с данными и искусственным интеллектом. Современные дети ежедневно взаимодействуют с гаджетами. И крайне важно обладать базовыми навыками цифровой грамотности, чтобы понимать, как эффективно использовать технологии ИИ, правильно систематизировать и хранить информацию, обеспечивать защиту данных от внешних киберугроз. Уверен, что полученные знания пригодятся в повседневной жизни и профессиональной деятельности», – отметил Сергей Плуготаренко, генеральный директор АНО «Цифровая экономика».

Для справки: Благотворительный фонд «Вклад в будущее» с 2021 года является партнёром проекта «Цифровой ликбез», который реализуется Минпросвещения России, Минцифры России и АНО «Цифровая экономика» в партнёрстве с ведущими российскими технологическими компаниями в поддержку реализации нацпроекта «Экономика данных», а также национальной цели «Технологическое лидерство».



Уважаемые читатели!

Подписаться на районную газету «Глинковский вестник» можно с любого месяца в отделениях Почты России, у почтальонов и у нас в редакции, но в этом случае забирать газету надо самим.

Мы надеемся, что вам интересно читать «Глинковский вестник», знакомиться с новостями района, с людьми, которые трудятся на благо других.

Мы ждем вас!

УРОК ЦИФРЫ –

всероссийский образовательный проект в сфере цифровой экономики

Это возможность получить знания от ведущих технологических компаний: Яндекс, «Лаборатории Касперского», Фирмы «1С», Mail.ru Group и Благотворительного Фонда Сбербанка «Вклад в будущее».



ПРОКРУТИТЕ ВНИЗ

В реготделении партии «Единая Россия»

«ЗНАЕТЕ, КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ!»

Региональное отделение партии «Единая Россия» вновь объявляет космический конкурс, который на Смоленщине становится традиционным – ежегодным.

«Главная задача – сделать его всенародным, – подчеркнул секретарь реготделения партии, председатель областной Думы Игорь Ляхов. – В прошлом году в конкурсе приняли участие почти 15 тысяч смолян: и дети, и взрослые. Конечно, важнейшая цель – популяризировать имя нашего знаменитого на весь мир земляка, первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина, сохранить память о его подвиге. Мы хотим сделать конкурс по-настоящему всенародным, охватить еще больше талантливых людей. Чтобы наши дети изучали литературу, узнавали новое о первом человеке в космосе, совершенствовались духовно и физически. Особое значение конкурс приобретает в год 80-летия Великой Победы. Крайне важно, чтобы молодежь знала историю своей страны».

Впервые конкурс запустили в 2016 году, а в прошлом сделали его более масштабным. В 2025-м планы еще больше. Инициативу регионального отделения «Единой России» поддержал губернатор Василий Анохин.

Оргкомитет конкурса возглавил сенатор РФ Артем Малащенко. Впереди насыщенная программа сразу в нескольких

направлениях. Творческая часть пройдет при поддержке партийного проекта «Культура малой Родины». Смоленяне всех возрастов покажут себя в вокале, хореографии и изобразительном искусстве.

«Мы особенно гордимся тем, что только направление «Культура малой Родины» в прошлом году собрало порядка 7 тысяч участников. В нынешнем мы надемся увеличить их число. Для нас это важно и концептуально, ведь в этом году конкурс мы посвящаем не только Юрию Алексеевичу Гагарину, но и 80-летию Великой Победы. Уверен, что соберем еще больше любителей и профессионалов на сценах местных Домов культуры, а затем на Гала-концерте», – рассказал Артем Малащенко, который курирует в регионе партпроект «Культура малой Родины».

Еще одно направление – «Детский спорт». На Смоленщине пройдут соревнования по баскетболу, волейболу и микрорегуляту. Особое внимание будет уделено национальной борьбе – самбо – в рамках проекта «Время сильных».

Как отметил президент Федерации баскетбола Смоленской области Сергей Фомин, в прошлом году конкурс собрал



баскетболистов не только из Смоленской области и других регионов России, но также из стран СНГ. В 2025-м планируется сохранить международный формат.

При поддержке проекта «Историческая память» пройдет конкурс исследовательских работ о Юрии Гагарине. Смоленяне приглашают подготовить творческие проекты.

«Мы хотим, чтобы наша молодежь проявила креативность, представила в проектах, как еще можно, на их взгляд, увековечить память Юрия Алексеевича в районах или в масштабе всего региона. Это может быть что угодно – от создания тематических скверов до новых направле-

ний в работе музеев», – рассказала куратор направления Нина Куликовских.

Конкурс «Единой России» «Знаете, каким он парнем был!» пройдет в несколько этапов – на районном, межрайонном и областном уровнях. Лучших артистов, исследователей и спортсменов определят до 12 апреля, чтобы в День космонавтики их наградить на большом Гала-концерте.

Подробнее о конкурсе и его номинациях можно прочитать в положении на сайте регионального отделения партии.

По материалу пресс-служба реготделения партии «Единая Россия».

СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ИНФОРМАЦИЯ О ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Получить информацию о задолженности можно с помощью электронных сервисов, не выходя из дома.

1. Через сервис «Банк данных исполнительных производств» на официальном сайте Управления ФССП России по Смоленской области: r67.fssp.gov.ru. Любой гражданин может зайти на официальный сайт, ввести свои данные: Ф.И.О., дату рождения, и получить информацию о задолженности.

2. С помощью портала «Госуслуги»: www.gosuslugi.ru

В случае появления задолженности придет уведомление в личный кабинет. Получить или подать необходимые документы можно через сервис «Цифровое исполнительное производство». Смоленянам стоит быть внима-

тельными к сообщениям и подозрительным ссылкам, в которых говорится о задолженности.

Уведомления необходимо перепроверять на официальных сервисах.

Пресс-служба УФССП России по Смоленской области.



ПОЭЗИЯ

«ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА ОЖИДАНЫМ СОЛНЦА...»

Жизнь прекрасна ожиданьем
солнца,
Ожиданьем света и тепла,
Верю, что счастье в дом
вернется,
Серости исчезнет пелена.
Пусть зима... Иду по снегопаду,
Солнца жаждет грешная душа,
Новогодним праздничным
парадом
Хлопья снега маршируют,
не спеша.
Скрыто солнце плотным
белым тюлем...

Ожидай! В унынье не впадай!
Ароматным солнечным июлем,
Прошлогодним, память согревай.
Эй, снежинки, вы с небес летите,
Может, есть какой-то знак
иль весть?
И метель шепнула: «Не грустите,
Там, за облаками, солнце есть!»
Жизнь прекрасна ожиданьем
солнца...

Ходит галка по метели,
Подставляет ветру грудь.
Что ты, галка, в самом деле,
Хоть бы спела что-нибудь!

Или ты немая, птица?
Всё молчком, молчком, молчком...
Слышишь, тенькает синица,
Воробей орёт и злится –
Ты в сторону да бочком...

Молчаливая, простая
Ходит галка, снег клюёт.
Что кричать? И так все знают,
Скоро праздник, Новый год.
Свистнет зяблик мимоходом,
Только вслушаться сумеи:
«С Новым годом! С Новым годом!
Всем счастливых мирных дней!»

Наталья ТОЛБАТОВА.

СЛУЖУ РОССИИ!

ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

ГДЕ ПОДАТЬ ЗАЯВКУ?

- лично, почтовым отправлением или по телефону в пункт отбора или военный комиссариат
- в личном кабинете гражданина на сайте службалокоонтракту.рф
- через электронный сервис стать добровольцем или контрактником на портале gosuslugi.рф
- в МФЦ по месту жительства

КАКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ?

- возраст от 18 до 65 лет
- годен по состоянию здоровья

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ТРЕБУЮТСЯ?

- паспорт
- документы об образовании
- военный билет (при наличии)
- свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- анкета на сайте службалокоонтракту.рф

3 ШАГА ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ

- сдать документы
- пройти военно-врачебную комиссию
- заключить контракт и убыть для дальнейшего прохождения военной службы

Иностранцы граждане, заключившие контракт о прохождении службы в ВС РФ, вправе ускоренно и без вида на жительство получить гражданство РФ.

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

от 3 700 000 ₽	годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта
1 200 000 ₽	ЕДИНОВРЕМЕННО
от 210 000 ₽	ежемесячно
100 000 ₽	единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единый контакт-центр: 8-800-10-000-01)
от 250 000 ₽	заместитель командира взвода
от 238 000 ₽	командир отделения
от 234 000 ₽	инструктор штаба
от 232 000 ₽	начальник радиостанции
от 216 000 ₽	старший сапёр
от 224 000 ₽	старший телефонист
от 211 000 ₽	гранатомётчик
от 216 000 ₽	водитель
от 211 000 ₽	повар
от 210 000 ₽	стрелок
от 222 000 ₽	старший водитель-электрик
от 216 000 ₽	пулемётчик

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

РАСПРОДАЖА
ШУБ
13 ФЕВРАЛЯ
Дом Культуры село. ГЛИНКА

НОРКА / МУТОН
ДУБЛЕНКИ
КУРТКИ / ПУХОВИКИ

ПРИНЕСИ СВОЮ СТАРУЮ ШУБУ
И ПОЛУЧИ СКИДКУ 20 000 РУБ. НА НОВУЮ

КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА.
РАССРОЧКА ДО 2-Х ЛЕТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТ. ПРИНИМАЕМ ОПЛАТУ ПО КАРТЕ.

АКЦИЯ!

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив МБУК «Глинковская библиотека» глубоко скорбит по поводу смерти **КАЛИНИНОЙ Анны Викторовны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации». Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ».

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» **И.И. Будаченкова.**

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты. Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ 79